

В МБОУ СОШ с. Ачан с 20.11 по 25.11.2023 была проведена Неделя словесности. Эпиграфом недели стали слова А.И. Куприна: «Русский язык в умелых руках и в опытных устах — красив, певуч, выразителен, гибок, послушен, ловок и вместителен».

20 ноября общешкольной линейке прошло открытие Недели. Был оформлен информационный стенд с планом мероприятий, тематическими заданиями.

20 ноября стартовал открытый школьный конкурс каллиграфии «Пиши красиво». Участники выполняли задания на специальном бланке. Работы оценивались по следующим критериям: эстетика и гармония шрифта и стиля, грамотность, читабельность, чистота письма.

В акции «Библиотеке от чистого сердца» приняли обучающиеся 6 класса. В фонд школьной библиотеки были переданы книги Алексея Безгодова «Роберт Фишер. Секреты мастерства», «Хосе Рапуть Капабланка. Секреты мастерства», посвященные великим шахматистам.

С 20 по 25 ноября была проведена выставка проектов «Лучшее слово». Активное участие приняли обучающиеся 3 класса. Ребята представили коллективный проект «Лучшее слово – семья».

22 ноября был проведен квиз по русскому языку «Ударник литературной речи». В мероприятии приняли участие обучающиеся 5-6 классов. Квиз состоял из 5 туров. Во время проведения игры ученики проявили эрудицию, собранность, умение работать в команде. Квиз подготовила и провела Ходжер А.В., учитель русского языка и литературы.

23 ноября состоялось внеклассное мероприятие, посвящённое 220-летию со Дня рождения русского поэта, дипломата, публициста Федора Ивановича Тютчева, час поэзии «Времена года Ф.И. Тютчева». В организации и проведении мероприятия приняли участие учитель русского языка и литературы Ходжер К.И., наставляемая Киле Ксения, обучающаяся 11 класса – в рамках педагогических проб, - Суходоева Варвара, обучающаяся 7 класса. В мероприятии приняли участие обучающиеся 5-7, 11 классов.

Обучающиеся узнали об особенностях изображения Ф.И. Тютчевым времён года. Поняли то, что природа у Тютчева изменчива, многолика, наполнена звуками, красками, запахами; она очеловечена, одухотворена, живёт своей «чудной жизнью». Помимо стихотворений, прозвучавших на поэтической встрече, ребята узнали о романсах, написанных на стихи поэта. Прозвучал романс «Весенние воды» в исполнении Муслима Магомаева, муз. С.В. Рахманинова.

Обучающиеся окунулись в атмосферу 19 века, выразительно читали вслух стихотворения о природе, а также, считав по QR-коду информацию, побывали на виртуальной экскурсии «Музей-усадьба. Мураново».

24 ноября для 8-9 классов была проведена интеллектуальная игра «От 5 до 1. Угадай персонажа». Приняли участие мероприятия 20 человек. Обучающиеся были разделены на три команды. Командам угадывали литературных героев по описаниям-подсказкам. Чем меньше использовали подсказок, тем больше получали баллов. Мероприятие подготовила и провела Ходжер А.В., учитель русского языка и литературы.

Мероприятия Недели словесности отличались разнообразной тематикой, формами организации, высоким организационно-методическим уровнем проведения, их содержание существенно расширило программный материал. Все внеклассные

мероприятия способствовали формированию познавательного интереса учеников к русскому языку и литературе. В целом предметная неделя прошла организованно и результативно.

Выражаем благодарность за развитие познавательного интереса обучающихся к русскому языку и литературе, организацию и качественное проведение мероприятий Недели словесности и учителям русского языка и литературы Ходжер К.И., Ходжер А.В.

